
令和４年度 コミュニティ交通（デマンド型）の利用意向に関するアンケート調査 

 

１ 調査概要 

（１）調査対象者 

  運行エリア（砧 1～8丁目、大蔵 1～3丁目）の番地に在住の 18歳以上の区民 3,000人 

※18～64歳の人口：20,161人、65歳以上の人口： 6,009人（令和 4年 4月現在） 

 

（２）調査対象者の抽出方法 

  以下の区分で住民基本台帳から無作為抽出 

年齢 配布数 回収数 回収率 

18～64 歳の方 1,500 票 308 20.6％ 

65 歳以上の方 1,500 票 470 31.4％ 

合計 3,000 票 778 26.0％ 

 

（３）調査内容 

  ①個人属性等   

  ②コミュニティ交通の利用意向（利用予定等）    

  ③コミュニティ交通の運行による日常生活の変化 

  ④コミュニティ交通の運行に対する考え 

⑤公共交通（コミュニティ交通含む）に関する意見 

 

２ 回答者の属性 

項目 １８～６４歳 ６５歳以上 

性別 男性 ３3％ 女性 ６６％、無回答 1％ 男性 ３6％ 女性 55％、無回答 8％ 

年代 １８～２０歳代 ９% ３０歳代 １４％ 

４０歳代 ２６％ ５０歳代 ３７％ 

６０～６４歳 １５% 

６５～６９歳 ２１％  

70 歳代 ４7％ ８０歳以上 ３１％  

世帯構成 親と子 ６０％ 夫婦のみ 22％ 

一人暮らし 12％  

夫婦のみ ４2％ 親と子 ２6％ 

一人暮らし２0％ 

職業 会社員 ５1％ パート １0％ 

専業主婦（夫） １8％  

無職 4５％ 自営業 9％ 

専業主婦（夫） ２7％  

自動車運転免許証 所持している  ８4％ 

所持していない １4％ 

返納予定 2％ 

所持している  40％ 

所持していない 26％ 

返納済み 25％ 返納予定 6％ 
  ※１ 年代、世帯構成、職業については、上位３位までの回答を記載しています。 

※２ 端数処理等の関係上、割合欄（％）の計が１００％とならない場合があります。 

 

３ アンケート調査票に記載した運行概要（案） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

別紙２ 

 

４ アンケート調査結果 

（１） 利用意向 

利用意向 票数 

すぐに利用する ９３票 

加齢等により将来的には利用する ２３３票 

利用しない ３０６票 

無回答 ２４票 

計 ６５６票 

【年齢別】 

 
 

 

（２）利用頻度 

【平日】                      【土休日】 

 
 

買い物 通院 その他

546票 344票 291票

1回 13% 5% 12%

2回 20% 2% 12%

3回 23% 2% 6%

4回 6% 4%

5回 11% 1% 12%

1回 1% 50% 8%

2回 2% 8% 10%

3回 2% 1% 4%

4回 0% 1%

利用目的

回答票数

週に

利

用

頻

度

月に

運 行 概 要（案） 

運行車両 
ワゴン車（運転手含む 10人乗り） 
１台で運行 

運行時間 午前 8時 30分～午後 5時台 

運行日数 週３日を想定 

運賃 ３０0円（シルバーパス使用不可） 

予約方法 電話又はアプリ、専用予約サイト 

乗降地点 
右図における①～㉟の乗降地点間を
予約状況に応じて運行 

すぐに利用する

14%

加齢等により将来

的には利用する

35%

利用しない

47%

無回答

4%

買い物 通院 その他

378票 43票 162票

1回 30% 19% 23%

2回 14% 10%

1回 6% 47% 21%

2回 9% 7% 12%

3回 3% 3%

4回 2% 4%

利用目的

回答票数

週に

月に

利

用

頻

度

※年齢無回答は除く 



（３）コミュニティ交通の運行による日常の外出や行動範囲の変化（※複数回答） 

 

 

 
 

 

（４）コミュニティ交通を利用しない理由（※複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）コミュニティ交通が運行された場合、より多くの方にご利用いただくために大切だと思うこと 

（※複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）コミュニティ交通が運行されることによる、期待する効果（※複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）あなたが地域の一員として、コミュニティ交通の運行に協力できると思うこと（※複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）新型コロナウイルスの影響を受け、公共交通機関の利用頻度は変化しているか 

 

選択肢 票数 

利用頻度は「変わらない」と思う 316 票 

利用頻度は「減っている」と思う 396 票 

利用頻度は「増えている」と思う 16 票 

その他 19 票 

無回答 31 票 

合計 778 票 

 

44.1%

39.8%

31.2%

28.0%

5.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

外出頻度か増えると思う

行動範囲が広がると思う

外出の目的が増えると思う

特に変わらないと思う

その他

外出頻度が増えると思う

43.8%

27.8%

20.1%

18.0%

15.9%

15.8%

8.7%

8.2%

23.0%

4.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

目的地への移動が便利になり暮らしやすくなる

家族に送迎を頼まなくても外出できるようになる

運転免許証の返納がしやすくなる

身体を動かす機会が増える

家族を送迎する頻度、負担が減る

人と接する機会や新たな出会いが増える

地域がにぎわい、まちが活性化する

区や地元の町会等が主催する

地域のイベントに参加しやすくなる

特になし

その他

n=７７８ 

n=７７８ 

※複数回答のため、割合（％）の合計は１００％を超えます。 

n=93（すぐに利用する） 

81.4%

29.1%

19.9%

9.5%

10.5%

8.5%

3.9%

3.3%

21.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自転車や徒歩で行けるから

事前予約をするのが面倒だから

運賃が高いから

乗降地点が自宅の近くにないから

乗降地点が行き先の近くにないから

利用したい時間帯に運行しないから

車内が狭く、乗り降りが不便そうだから

予約制乗合ワゴンのことが…

その他

ｎ＝３０６（「利用しない」を選択した方のみ回答） 

※複数回答のため、割合（％）の合計は１００％を超えます。 

n=７７８ 

60.0%

58.6%

37.5%

22.1%

11.1%

7.2%

4.0%

10.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

できるだけ自宅近くの場所での乗降

予約の方法に関する丁寧な周知や説明

運行のＰＲ

地域全体での協力

車両や乗降地点のデザインの工夫

車内での地域情報の発信

地域内のイベントの拡充

その他

※複数回答のため、割合（％）の合計は１００％を超えます。 

利用頻度は

「変わっていない」

と思う

41%

利用頻度は

「減っている」

と思う

51%

利用頻度は

「増えている」

と思う

2%

その他

2% 無回答

4%

24.6%

23.3%

7.8%

5.8%

4.6%

39.8%

4.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

「予約制乗合ワゴン」を積極的に利用する

周辺の方に「予約制乗合ワゴン」をＰＲする

「予約制乗合ワゴン」を友達と一緒に利用する

住まい近くにある乗降地点の周囲を清掃する

運行区域内でイベントの企画、

開催をすることで地域を盛り上げる

特になし

その他

※複数回答のため、割合（％）の合計は１００％を超えます。 

※複数回答のため、割合（％）の合計は１００％を超えます。 


